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Суть виробничого процесу фірми полягає у виконанні основної групи замовлень на 

основі наперед укладених угод. Виконавцями виступають бригади, працівники якої 
характеризуються однаковими можливостями. Одне замовлення виконується тільки одним 
виконавцем. Після виконання замовлення бригада має два реабілітаційних дні. Паралельно з 
виконанням основної групи замовлення виконавець може виконувати одне замовлення 
допоміжної групи. Замовлення характеризується доходом, собівартістю, прибутком, 
штрафом у випадку невиконання його протягом планового періоду та у випадку затримання 
початку виконання. Виконання замовлення без перерви триває від початку до його 
завершення.  

Поряд з основними виконавцями замовлень виробничий процес забезпечують 
виконавці допоміжної групи, які здійснюють необхідне обслуговування технічних засобів. 
Функціональні обов’язки виконавців допоміжної групи забезпечення здійснюють у вільний 
час від виконання своїх основних обов’язків виконавці основної групи. Виконавців 
допоміжної групи повинно бути не менше від найбільшої потреби в дні планового періоду. У 
вільний від виконання основних обов’язків час виконавці основної групи зайняті на 
обслуговуванні інших другорядних замовлень.  

Задача полягає у календаризації розподілу пакета замовлень за виконавцями в межах 
планового періоду з метою отримання максимального сумарного прибутку. 

Прийняті позначення в даній задачі є такими:  
m - кількість угод;  
Аі - кількість замовлень і-ої угоди (замовлення однієї є однотипними );  
Bk - кількість виконавців k-го виду (їх кількість є постійною на протязі планового 

періоду); 
j - порядковий номер виконавця; K - кількість видів виконавців;  
Ріkj - прибуток від виконання замовлення і-ої угоди j-им виконавцем k-го виду;  
η(1), η(2) - відповідно дохід і витрати, пов’язані з виконанням одного допоміжного 

замовлення;  
η(3) - витрати на результативний пошук одного допоміжного замовлення;  
β - середні витрати на підготовку одного працівника з допоміжної групи забезпечення 

виконання замовлень;  
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αі - штраф за невиконання одного замовлення і-ої угоди;  
аіk= 1 або 0 - елемент матриці характеристик можливостей виконання замовлень 

виконавцями;  
ωі - нормативна тривалість (в днях) виконання одного замовлення і-ої угоди;  
τі  - день початку виконання і-го замовлення; t - день планового періоду;  
T - тривалість планового періоду;  
xt

іkj - ознака того, чи закріплений j-й виконавець k-го виду за замовленням і-ої угоди;  
(xt

іkj=1), чи не закріплений (xt
іkj=0) у день t планового періоду;  

y - кількість виконавців допоміжної групи  підтримки виконання основних замовлень;  
z - середньодобова кількість допоміжних замовлень. 
Економіко-математична модель цієї задачі має наступний вигляд. Цільова функція 

(сумарний прибуток): 
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Обмеження: 
а) замовлень, призначених на виконання у кожний день планового періоду не може 

бути більше від наявних виконавців: 
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б) кожний виконавець в день t (t=1,..,T) може виконувати лише одне замовлення або 
жодного, відповідно, замовлення в день t (t=1,..,T) може виконуватися лише одним 
виконавцем, або не виконуватися зовсім, що забезпечується виконанням таких відповідних 
умов  
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в) Виконаних замовлень відповідної угоди може бути не більше від зазначеної 
кількості: 
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г) Кількість виконавців допоміжної групи повинно бути не менше від найбільшої 
потреби в дні планового періоду  
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д) Кількість додаткових замовлень повинно бути не більше, ніж основних замовлень  
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е) Виконання замовлення повинно здійснюватися безперервно до його завершення 
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Показник ωі включає чисту потребу часу для виконання і-го замовлення, а збільшення 
цієї потреби на два дні (ωі+2) є необхідним для дводенної реабілітації виконавців після 
закінчення замовлення. 

При формуванні пакету замовлень варто оцінити доцільність поповнення портфеля 
новими угодами і ризиком додаткових витрат у вигляді штрафів за невиконання своєчасно 
замовлень, додаткового залучення виконавців, їх підготовки. 
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